
FITAB 

ASSOCIAZIONE DI PROMOZIONE SOCIALE 

Via Aldighieri, 10 – Ferrara 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

 

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 09 del mese di aprile ore 10:00 in presenza, si è 

riunito il Consiglio direttivo dell’Associazione, premesso che: 

 

• Il Consiglio è stato regolarmente convocato; 

• Sono presenti il Presidente Lazzareschi Vittorio e i Consiglieri: Boncori Fabio, Corsi 

Paola, Del Bianco Giancarlo, Felicioni Alessandra; 

• È presente in remoto, mezzo Whatsapp vocale, il Consigliere Iachini Roberto; 

• Il Consigliere Sergi Beatrice è assente giustificata; 

 

tutto ciò premesso prende la parola il Presidente che dichiara validamente costituito il 

Consiglio ed atto a deliberare sul seguente: 

 

Ordine del giorno 

1. Implementazione sicurezza database FITAB per privacy 

2. Variazione art. 41 e 45 del Codice di Giustizia e moduli per ricorsi (Avv. Ronga) 

3. Presentazione nuove procedure di bilancio 

4. Situazione associati e tesserati 2021-2022 

5. Registro volontari e obblighi per l’iscrizione al RUNTS 

6. Telelavoro dipendenti 

7. Passaggio contratti Vodafone 

8. Richiesta riammissione Chiarion Roberto e Sorrentino Giulia 

9. Varie ed eventuali 

 

Il Presidente Lazzareschi prima di procedere al punto 1 dell’ordine del giorno, informa che 

i punti 1 e 2 saranno discussi alla fine dell’assemblea alla presenza dell’avvocato Vincenzo 

Ronga. 

 

Punti 3, 4, 5: 

Si procede con il Consigliere Corsi che dà breve spiegazione delle nuove procedure per la 

presentazione del bilancio che valgono per tutte le associazioni APS e ODV per la riforma 

del Terzo Settore e i relativi obblighi per l’iscrizione al RUNTS. Alle associazioni affiliate verrà 

richiesto di espletare solo alcuni obblighi relativi all’acquisto di strumenti telematici. Per 

quanto riguarda il lavoro burocratico, questo verrà svolto dalla Segreteria Fitab in 

coordinamento con AICS, per agevolare le nostre associazioni. 

La situazione tesserati non è rosea. Molti circoli non hanno ripreso ancora la piena attività 

di gioco per cui molti loro tesserati non hanno ancora avuto modo di rinnovare il 

tesseramento. Purtroppo si è riscontrato inoltre un disamoramento dei giocatori nei 

confronti dei circoli dovuto ai quasi due anni di sospensione dei tornei di circolo. Visto le 

buone presenze registrate ai tornei Nazionali, Regionali e Provinciali si prevede che la 

situazione tessere dovrebbe tornare a livelli simili a quelli pre-pandemia non appena tutti i 

circoli riprenderanno la propria attività. 

 



Punto 6: Telelavoro dipendenti 

Appurato che gli attuali contratti di lavoro dei dipendenti, previa piccola modifica 

riguardante misure di Privacy e utilizzo di dispositivi di proprietà di FITAB, sono adatti al 

telelavoro; spiegata la differenza tra telelavoro e smart working e precisato che nel nostro 

caso si tratta di telelavoro, per cui l’impiegata richiedente dovrà essere disponibile a 

svolgere il proprio lavoro nei giorni e negli orari di segreteria, il Consiglio Direttivo con 6 voti 

su 6 

delibera 

la possibilità per chi ne facesse richiesta di svolgere alcuni giorni in telelavoro al mese, che 

siano questi distribuiti nel mese o raggruppati in un unico periodo da concordare, mezzo 

calendario mensile, in base alle esigenze di segreteria. 

 

Punto 7: Passaggio contratti Vodafone 

I contratti Vodafone Business sono stati modificati e passati a contratti Vodafone privati per 

ridurne i costi eccessivi. 

 

Punto 8: Richiesta riammissione Chiarion Roberto e Sorrentino Giulia 

Dopo breve confronto i Consiglieri all’unanimità concordano che per il momento non ci 

sono i presupposti per abrogare la radiazione dei soggetti richiedenti. 

 

Punto 1: Implementazione sicurezza database FITAB per privacy 

L’avvocato Ronga spiega il concetto di Privacy e le implicazioni civili e penali alle quali si 

può incorrere per violazione della stessa. 

Essendo il Presidente dell’associazione il diretto responsabile della cura e protezione dei dati 

sensibili dei tesserati si è stabilito che venga fatto un aggiornamento del proprio attuale 

sistema di gestione della privacy in base ai regolamenti europei in vigore con rilascio di 

certificazione da società di consulenza esterna. 

 

Punto 2: Variazione art. 41 e 45 del Codice di Giustizia e moduli per ricorsi (Avv. Ronga) 

Tenuto conto che tutte le modifiche apportate al Codice di Giustizia sono state effettuate 

nel rispetto dell’Art. 46 del Codice di Giustizia stesso, convenuto che quanto esposto dall’ 

Avv. Ronga, riguardo alle procedure per presentare l’Esposto, sono utili alle associazioni e 

ai singoli giocatori per renderli consapevoli dei propri diritti e doveri e garantire coerenza 

nelle procedure e sentenze, il Consiglio Direttivo con 6 voti su 6 

delibera 

le variazioni agli Art. 41 e 45 del Codice di Giustizia e la predisposizione di moduli appositi 

per esposti e ricorsi. 

 

 

Alle ore 12:00 viene tolta la seduta del Consiglio Direttivo previa redazione, lettura e 

sottoscrizione del presente verbale. 

 

 

         IL PRESIDENTE       Il SEGRETARIO 

Prof. Vittorio Lazzareschi        Paola Corsi 


